                   Мы -  дети галактики.
 Задачи: 

Закрепить и расширить знания детей о космическом пространстве, планетах, входящих в Солнечную систему. Способствовать  развитию исследовательского интереса. Подвести детей к пониманию того, что космонавтом может быть только здоровый, смелый человек

Содействовать активному использованию в речи разных типов предложений; учить вступать в диалог с взрослыми; по желанию делиться своими мыслями, чувствами, знаниями, использовать монологическую речь, обогащать словарь детей синонимами, антонимами, образовывать слова по образцу; развивать мелкую и общую моторики, фантазию и творчество, слуховую и зрительную память, мышление.

Способствовать сплочению детского коллектива, создать ситуацию эмоционального благополучия в форме игровой деятельности. 

Учить детей внимательно выслушивать ответы педагогов и детей

Оборудование: мультимедиа с презентацией к занятию ,бейджики,  магнит, металлические предметы, тазик с мукой , 2 камня разной величины; на каждого ребёнка раздаточный материал счётные палочки; мешочки, стаканчики. 

Ход занятия.
Воспитатель предлагает встать детям в круг: 

Здравствуй, дружок, (предложить руку ребёнку справа)

 Здравствуй, дружок! (предложить руку ребёнку слева)

 Скорей становитесь со мною в кружок! 

 Давай улыбнёмся и скажем: "Привет!"

 Утро, привет!" Солнце, привет!
 Гостям всем: "Здравствуйте!"

 ( садятся на стульчики) 

Ребята я очень люблю рассматривать звёзды на небе. А вы?
   Слайд (ночное небо)
Ребёнок: Вот звёздное небо! Что видно на нём?

Воспитатель:- Звёзды там светят далёким огнём!

Ребёнок:- Только ли звёзды на небе сияют?

Воспитатель:- Нет! Среди звёзд там планеты блуждают!

Ребёнок:- Как так блуждают? Дороги не знают?

Воспитатель: - Нет! Это, кажется, будто блуждают! 

                          Все они - Солнца большая семья.

                          И под влияньем его притяжения 

                          Вечно творят круговые движения! 

                          Но давайте всё по порядку.

Воспитатель,  12 апреля мы будем отмечать великую дату. Что это за день?

Правильно день космонавтики. И сегодня мы с вами проведём научно- практическую конференцию  (пресс- конференцию) посвящённую разговору о космическом пространстве.
Воспитатель (Президент Академии наук). На  конференцию мы пригласили учёных, корреспондентов и почётного гостя – джина Абдрахмана ибн  Хоттаба.

Ребёнок -АСТРОНОМ  Нас окружает Вселенная - это необъятный мир за пределами Земли.

С помощью телескопа - подзорной трубы с большим количеством увеличительных стёкол - я постоянно изучаю космическое пространство.

Воспитатель Президент Академии наук. Во Вселенной миллиарды галактик. Мы находимся в галактике с красивым названием Млечный путь. Галактики - это гигантские скопления звёзд, газа и пыли, удерживаемые вместе силой притяжения.

слайд (Звёзды)

Звёзды, сияющие в ночном небе, - тела из раскалённого газа. Они излучают яркий свет, потому что их температура достигает 10 млн. градусов. Цвет звёзд зависит от их величины и температуры. Самые большие и горячие излучают голубоватый свет, а маленькие бывают белыми, желтыми, оранжевыми или красноватыми. Чем ближе к нам звезда, тем ярче она кажется.
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слайд (Солнце)

Самая близкая к Земле звезда - Солнце. Солнце - это гигантский шар из раскалённых газов. 

[image: image2.jpg]



  Солнце, звёзды и планеты издавна притягивали взоры людей. Даже самый древний человек пытался считать звёзды, интересовался небесным светилом- Солнцем. И несколько тысячелетий назад греческий учёный и мыслитель Аристотель пришёл к выводу что Земля- шар.  Слайд
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Старик. Хоттабыч  О достойнейший и благороднейший академик! Ох и глупый был Аристотель! Если бы Земля была шаром, то вся вода стекла бы с неё и всё живое погибло. Земля-это плоская тарелка, которая стоит на 6 слонах, а те упираются в огромную черепаху.
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Ребёнок -АСТРОНОМ  Наблюдая за затмением на луне, видим, что тень от земли имеет округлую форму, значит земля круглая 

Ребёнок- Корреспондент журнала « наука и жизнь» А посмотрите на фотографии  Земли сделанные  космонавтами из космоса.

Старик. Хоттабыч  Убедили, -Земля- шар .А вокруг неё бегают днём- Солнце. Ночью луна

 Ребёнок - кандидат географ. наук . Наша земля не стоит на месте, а вращается  вокруг своей оси  И именно земля с другими планетами вращается вокруг солнца.
Воспитатель. Земля делает оборот вокруг Солнца за один год и поэтому происходит смена времён года. Какие времена года вы знаете? (ответы детей)  Одновременно Земля вертится вокруг своей оси и происходит смена частей суток день- ночь, а ещё какие времена суток вы знаете? (вечер, утро) . 

Старик. Хоттабыч  Это что же , земля движется быстрее чем ковёр- самолёт? Как же нас до сих пор не сдуло? И не улетели мы вверх тормашками?

Ребёнок - кандидат географ. наук. Существует сила земного притяжения. Земля –это большой магнит, все предметы притягивает к себе и не даёт им оторваться 

( опыт с магнитом)

Ребёнок- корреспондент детского журнала «Хочу всё знать», Наша Земля не единственная планета. Планеты имеют разные размеры, они бывают и большие и маленькие, они бывают разного цвета. 

 -Каждая планета солнечной системе имеет свою орбиту – дорожку, по которой  они вращаются вокруг солнца.
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  Я Предлагаю отправиться в космическое путешествие.
Старик. Хоттабыч. Приготовились, я вас сейчас отправлю в космос.( Колдует)
Воспитатель. Нет Хотабыч  здесь не твоё волшебство. ни твой ковёр самолёт, не помогут. 
Старик. Хоттабыч а на чём мы полетим?
Воспитатель.Сейчас ребята дадут ответ на загадки и ты Хоттабыч получишь ответ на свой вопрос.  
 Если ты взлететь готов

                               Выше белых облаков, 

                               Облетит вокруг планеты
                               Серебристая …( ракета)

Ребёнок1 -У ракеты есть водитель

                     Невесомости любитель.

                       По-английски "астронавт", 
                        А по-русски :(космонавт)

      2 Он первым в космос полетел
        Был высок его предел

       Д о сих пор его мы славим! 

        Это космонавт Гагарин.

        Воспитатель. нам нужна ракета  ( Построение ракеты)

 Ребёнок - инструктор по подготовке к полётам
Если зря не зазнаваться, 

 Каждый день тренироваться 

 Бегать, прыгать и метать – 

 Космонавтом можно стать! 

 Начинаем подготовку 

 Выходи на тренировку. 

 Космонавты, не зевать - 

 Все за мною повторять! 

 Начинаем тренировку, 

 Чтобы сильным стать и ловким! 

 Разминка "Космодром" 

 Дружно в ногу мы идем  прямиком на космодром, 

 Мы походим на носках,  а потом на пятках. 

А теперь бегом – бегом – чтоб набрать большой разгон 

Наклонились вправо, влево. (наклоны в стороны) 

 А потом вперёд наклон (наклон вперед)
А теперь на центрифуге покружились, все друзья 
Раз присели. Два привстали. Не кружится голова. 
Знайте что нам невесомость всем теперь и не страшна.

Воспитатель Отвечайте, все здоровы? Отвечаем, все здоровы. Отвечайте, все готовы?  Отвечаем, все готовы 
 Мы скафандры надеваем, … а ещё блестящий шлем

с космодрома мы взлетаем и рукой помашем всем

Что ж, ребята, тренировку провели вы очень ловко          
Ребёнок.  Смотри дружок ,не позабудь,

                    что необъятен Млечный путь.
                   Здесь много звёзд, планет ,комет

                   И солнца что даёт нам свет,

                    Но ты не бойся ничего!

                   Есть в космосе закон:

                   Летишь без страха и с добром - всё будет хорошо.

Воспитатель  Начинаем обратный отсчет!

Дети. Пять, четыре, три, два, один — пуск! 

Воспитатель. Как проходит полет?

Дети. Нормально. 
Воспитатель. Как самочувствие?

Дети. Отличное!

Воспитатель Перед нами планета Меркурий. самая близкая к солнцу планета. Она медленно вращается вокруг солнца. Поэтому у Меркурия почти постоянно греется только один его бок. Вот и получается, что с одной стороны планета очень горячая, а с другой – совершенно холодная.
Ребёнок – редактор журнала «Юный космонавт». У  Меркурия  вся поверхность состоит из впадин-кратеров, которые образовались в результате падения камней с хвоста комет
(предлагает посмотреть опыт с камнями разной величины, падающими в посуду с песком или мукой и оставляющими ямки на поверхности от удара.)
Ребёнок-корреспондент журнала «Наука и техника» Венера - самая красивая и яркая планета на утреннем и ночном небе. Она окутана облаками, потому что с её поверхности постоянно испаряется вода, ведь температура достигает 400 градусов.

Воспитатель предлагает поиграть в игру "Где какой?". Образовать признаки от предметов (чей? чья? чьи? чьё?) 

Например: звезда - звездный; 

солнце -:; луна -:; небо -:;:; космос -:; -:; астроном -:; земля -:; орбита -:; утро - :; день - :; ночь - :; вечер -
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Обратите внимание  за иллюминатором луна.- спутник   земли.

 Давайте проверим кто же быстрее доберётся до луны. Игра ( моталочка)

Нам предстоит взять пробы с поверхности Луны .Игра.( Перенести стаканчики с водой, мешочек с грунтом. )_
Ребёнок  - корреспондент журнала « космос» Марс - ближайшая к Земле планета. На небе Марс кажется ярко-оранжевой пламенной звездой. На Марсе, как и на Земле, можно наблюдать смену времен года, день на Марсе длится 24 ч 37 мин. Но до сих пор никто не знает - есть ли жизнь на Марсе. А чтобы до него долететь, потребуется нам больше года. Есть предположение, что на этой планете существует жизнь.
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Воспитатель Президент Академии наук Представьте, что вы долетели до Марса, давайте пошлём на планету свои позывные, на которые должен прийти точно такой же ответ. (хлопает (топает) ритмичный рисунок, а дети повторяют.)
Сообщение от Марсиан  На планете карантин. Все заболели.

Воспитатель  Ребята, а давайте мы посадим для марсиан лук, от семи недуг. А вы знаете от каких болезней нас спасает лук?
( посадка лука)
-Замечательно, а за ваш подарок жители планеты дарят вам сюрприз. Но на сундучке, зашифрованный замочек надо его расшифровать. Для этого надо ответить правильно на вопросы  

1. Сколько планет в солнечной системе?

2. Какое слово лишнее:

Сатурн, Марс, Венера, Солнце?

3. Первый человек-космонавт, полетевший в космос?

5. Какое слово не подходит: 

космос, космический, космонавт, косматый?

           5Что бы стать космонавтом, надо: а).много учиться и тренироваться, б.) купить путёвку в турагенстве?
6Что люди делают в космосе?

А. Считают звёзды, б). прогуливаются в) проводят различные исследования

Какие же вы молодцы! 

 -Пора возвращаться на нашу родную планету. (садятся на стулья полукругом) 

 - Надо нам на компьютере выбрать правильный курс, куда полетит наша ракета. (игрушечный компьютер) 

 -В какой галактике находиться наша планета? (В солнечной) 

 - А как называется наша планета? (Земля) 

 У нас есть одно общее имя, и как оно звучит? правильно ,Земляне.,

-И в какой стране на Земле приземлится наша ракета (В России) 

III. Заключительная часть:

Воспитатель Президент Академии наук 

Начинаем отсчёт:

1-2-3-4, скоро взлет Нас Земля давно уж ждет!

Ребёнок  На моей планете лес такой густой!

                     Реки с гор стекают…..
                      И шумят моря 

                      Всё это родная , милая земля!
                      Есть пески, барханы…и верблюды там..

                      Есть снега и северный плещет океан.

                      В джунглях – обезьяны В городах дома.

                      Там живут и папа с мамой, там мои друзья!
                      Утром солнце светит.. В ночь глядит луна.

                      Лучшая на свете ты, моя земля!

Песня « Моя Россия»
– Наше космическое путешествие подошло к концу. Мы возвратились на  родную планету Земля
Полет прошел в дружеской атмосфере, за время путешествия команда работала слаженно и организованно.  А что на ваш взгляд, показалось интересным?
( награждение)
